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https://cadem.cl/wp-content/uploads/2025/05/Marcas_Ciudadanas_Brochure_Primer_Semestre_2025_Cadem-1.pdf


Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región.

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel 

de sujetos por zona, género, GSE y 
edad, obteniendo una muestra de 

representación nacional para el 
universo en estudio.

Fecha de terreno
Lunes 26 de mayo de 2025.

N°58. Mayo S4 • 2025



5Claves de la semana 

Karen Doggenweiler es elegida como la mejor animadora de la televisión chilena, con un 28%. Le sigue 
Tonka Tomicic, con un 10% de las preferencias.
 

El 59% considera que los chilenos tienen buen humor. El 79% se ríe al menos una vez al día.
El humor de la vida cotidiana, chistes con doble sentido y videos/memes de RRSS es lo que más nos hace 
reír. 
Bombo Fica es el personaje que más hace reír a los chilenos, con un 39%. Le sigue Coco Legrand con un 28%.
Al 84% le gusta la publicidad que utiliza el humor como recurso.
WOM es la marca que más se asocia al humor (17%).

Las licencias médicas falsas de funcionarios públicos, fue el tema de la semana, con un 35%, seguido por 
el tornado de Puerto Varas, con un 19%. 

Lider se mantiene como la marca con publicidad más memorable y marca más relevante para los 
chilenos esta semana. 

La mitad de los consumidores realizó alguna compra online durante la última semana. 1 de cada 3 de las 
compras fueron realizadas por Mercado Libre.  
2 de cada 3 consumidores realizaron algún pago online. La mitad de ellos fue a través de WebPay/ 
WebPay Plus (Transbank).
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

Casos: 700

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  
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S E N T I M I E N T O  P R E D O M I N A N T E
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Optimista

Cansado

Contento

Triste

Feliz

Inspirado

Aburrido

Asustado

Solitario

Enérgico

Enojado

No sé, prefiero no responde

Casos: 700

En términos generales, ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor tu estado de 
ánimo y/o cómo te sentiste durante la semana pasada? %
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Positivos Negativos
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Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

35

19

14

9

4 4 4 3 2
4 2

Licencias 
médicas falsas

Tornado en 
Puerto Varas

Teresita Reyes Colegio de 
Matronas y 

Matrones de 
Chile

Atropello 
trabajadores 
bencinera de 
Providencia

Martín de los 
Santos y 

agresión a 
conserje

Manuel Monsalve Caso ProCultura Chilenos 
deportados de 

EE.UU.

Otros No sé, prefiero no 
responder

Casos: 700

*Menciones sobre 2%

P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A
N°58. Mayo S4 • 2025



P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

Semana 12_mayo

Papa León XIV

42% 

Semana 28_abril

Papa Francisco

67% 

Semana 5_mayo

Sismo en 
Magallanes

42% 

Semana 26_mayo

Licencias médicas 
falsas

35% 

N°58. Mayo S4 • 2025

Semana 19_mayo

José “Pepe” Mujica

23% 



Del siguiente listado, ¿cuál crees que es la mejor animadora de TV de Chile? 
%
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4

4

3

2

2

10

10

Karen Doggenweiler

Tonka Tomicic

Priscilla Vargas

Cecilia Bolocco

Paulina Nin de Cardona

Carola de Moras

Diana Bolocco

Katherine Salosny

María Luisa Godoy

Pamela Díaz

Raquel Argandoña

Millaray Viera

Otra

No sé, prefiero no responderCasos: 700

R A N K I N G  D E  L A  S E M A N A :
M E J O R  A N I M A D O R A  D E  T V
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E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

Casos: 700

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…?
Económica y la de tu familia; Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios; 
Tu capacidad de ahorro e inversión; Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

% 
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Promedio 4 indicadores (% notas 5 a 7)

-

+
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E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

Casos: 700

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…?
% 5  a 7
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Tu situación económica y la de tu familia

Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión

Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos

-

+
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Ú L T I M A  C O M P R A

Casos: 700

¿Qué fue lo último que compraste esta semana? 
% 
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1

4

2

Pan

Arroz, legumbres u otros despensa

Carne, pollo o pescado

Fruta o verduras

Medicamentos

Golosinas, galletas, chocolates

Agua o bebidas

Almuerzo o comida lista para servir

Café

Artículos de limpieza o para el hogar

Zapatillas o ropa

Artículos de aseo personal o belleza

Helados

Otro

No sé, prefiero no responder
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Fruta o verduras

Arroz, legumbres y otros despensa

Carne, pollo o pescado

Pan

*Semana 7 abr se in cluye pan  y  café entre alternativas
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C O M P R A  O N L I N E

En los últimos 7 días, ¿compraste algo de manera online...? ¿A través de qué plataforma? 
%

Sí
48%No

52%

33

16

13

12

11

8

4

3

3

3

3

3

2

1

10

Mercado libre

Líder

Falabella

AliExpress

Temu

UberEats

Pedidos Ya

Ripley

Rappi

Shein

Sodimac

Paris

Jumbo

Amazon

Otras

Casos: 700
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P A G O  O N L I N E

En los últimos 7 días, ¿pagaste algo de manera online...? ¿A través de qué plataforma? 
%

Sí
66%

No
34%

52

22

21

6

5

5

3

3

15

1

WebPay  WebPay Plus 
(Transbank)

Servipag

MercadoPago

Unired

Sencillito

PagoFácil

Flow.cl

Previred

Otro

No sé, prefiero no 
responder

Casos: 700
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C O N S U M O  P O R  R E C O M E N D A C I Ó N

Esta semana, ¿compraste o cotizaste algo que viste en publicidad, redes sociales, influencer o noticias?; 
Y ¿compraste o cotizaste algo por recomendación de algún/a amigo/a, compañero/a de trabajo o familiar? 

% Sí
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Compra por publicidad o influencer

Compra por recomendación de amigo/a o familiar

Casos: 700
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Casos: 700

M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

5°lugar

1°lugar

Pensando en las marcas que son relevantes en tu 
vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 

% Espontáneo

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Colun Lider Soprole Coca-Cola Copec Samsung Falabella
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Lider

Colun

Soprole

Coca Cola

Falabella

Samsung

Copec

Nestlé

Carozzi

Apple
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Casos: 700

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 
% Espontáneo

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Semana 26_mayo
Lider

14% 

Semana 28_abril
Lider

14% 

Semana 5_mayo
Soprole

12% 

Semana 12_mayo
Soprole

15% 

N°58. Mayo S4 • 2025

Semana 19_mayo
Lider

13% 



P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5

5°lugar

1°lugar

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya 
gustado esta semana? 

% Espontáneo

Casos: 700
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3
3
3

Lider

Falabella

Soprole

Wom

Puma

Entel

Unimarc

Coca Cola

Colun

Jumbo

Nike

Adidas

Claro
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Wom Soprole Lider Falabella Puma

Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? 
% Espontáneo

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

Casos: 700

Semana 12_mayo
Falabella

15% 

Semana 28_abril
WOM

9% 

Semana 5_mayo
Falabella

13% 

Semana 26_mayo
Lider

9% 

N°58. Mayo S4 • 2025

Semana 19_mayo
Lider

9% 



Coyuntura: 
La Risa05.



F R E C U E N C I A  Y  F A C I L I D A D  P A R A  R E I R S E

Aproximadamente, ¿con qué frecuencia te ríes? 
%

66

13

15

3

4

Varias veces al día

Una vez al día

Algunas veces a la 
semana

Menos de una vez a la 
semana

Casi nunca

Casos: 700

N°58. Mayo S4 • 2025

¿Qué tan fácil es hacerte reír? 
%

50%

41%

9%

Muy fácil + Fácil

Depende del contexto

Muy difícil + Difícil



C O S A S  Q U E  P R O V O C A N  M Á S  R I S A
¿Qué cosas suelen provocarte más risa?

%

59

49

42

37

33

25

22

15

4

2

Conversaciones o chistes con familiares o amigos(as)

Videos en redes sociales

Memes

Rutinas de comediantes/ stand up comedy

Conversaciones o chistes con compañeros(as) de trabajo

Películas/ series/ comedias

Conversaciones o juegos con niños pequeños

Stickers

Otro

Nada en particular

Casos: 700
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S E N T I D O  D E  H U M O R  D E  L O S  C H I L E N O S

“Los chilenos tienen buen sentido del humor”

N°58. Mayo S4 • 2025

Casos: 700

9%

32%
59%

Muy en desacuerdo + En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Muy de acuerdo + De acuerdo



C O S A S  Q U E  H A C E N  R E Í R  M Á S  A  L O S  C H I L E N O S
¿Qué cosas dirías que nos hacen reír más a los chilenos? 

%

49

48

46

39

38

38

36

35

32

27

22

18

Humor sobre la vida cotidiana

Chistes con doble sentido

Memes o videos virales de redes sociales

Humor negro o sarcástico

Bromas o tallas internas entre amigos

Videos de caídas, chascarros, bloopers

Historias vergonzosas contadas con humor

Humor político o sobre la actualidad nacional

Programas de comedia (Morandé con compañía, Club de la comedia, 
etc.)

Imitaciones de personajes conocidos

Juegos de palabras o chilenismos

Acentos o modismos chilenos exagerados
Casos: 700
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R O S T R O S  O  P E R S O N A J E S  Q U E  H A C E N  M Á S  R E Í R  
De los siguientes personajes o rostros, ¿cuáles te hacen reír más? 

Selecciona hasta 3 opciones - %

39
28

22
21

16
15

14
12

11
11

10
10

9
8

6
5
5

4
4
4

3
3
3

2
2

Bombo Fica
Coco Legrand

Kramer
Felipe Avello

Edo Caroe
Luis Slimming

Jorge Alís
Pedro Ruminot

El Flaco
Álvaro Salas

Paty Cofré
Lucho Miranda
Chiqui Aguayo

Juan Pablo López
Pamela Leiva

Yerko Puchento
Fabrizio Copano

Belén Mora
Sergio Freire

Alison Mandel
Natalia Valdebenito

Ernesto Belloni
Javiera Contador

Paloma Salas
Otros

N°58. Mayo S4 • 2025

Casos: 700



M E J O R  R I S A  D E  L A  T V
Del siguiente listado, ¿quién consideras tiene la mejor risa de la televisión chilena?

N°58. Mayo S4 • 2025

Casos: 700

33%

15%
33%

17%
2%

Pancho Saavedra

Denisse Rosenthal

José Miguel Viñuela

No sabe

Otro



M A R C A S  A S O C I A D A S  A  L A  R I S A  O  H U M O R
N°58. Mayo S4 • 2025

Casos: 700

¿Qué marcas asocias a la risa o al humor?                                                  
Respuesta espontánea - %

17

6

3

3

2

2

2

2

2

Wom

Unimarc

Santa isabel

Bilz y pap

Coca cola

Escudo

Pepsodent

Colun

Watts



H U M O R  E N  L A  P U B L I C I D A D

En general, ¿te gusta la publicidad que usa humor?
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Casos: 700

Sí
84%

No
16%

¿Recuerdas alguna campaña publicitaria o comercial con humor? 

Sí
39%

No
61%

¿De qué marcas?                                                  
Respuesta espontánea - % 

8

3

3

2

2

2

Wom

Escudo

Firestone 

Unimarc

Santander

Watts



O T R A S  A C C I O N E S  D E  M A R C A S  A S O C I A D A S  A L  H U M O R
N°58. Mayo S4 • 2025

Casos: 700

37

30

29

26

24

24

21

16

Campañas publicitarias insólitas o exageradas con sentido del humor

Productos con nombres graciosos o con juego de palabras

Interacción en redes sociales con marcas que responden con humor

Comentario divertido de vendedor o repartidor

Mensajes o descripciones graciosas en empaques o productos

Atención al cliente con respuestas graciosas o buen humor

Eventos o activaciones de marcas con shows o comediantes graciosos

Participación en concursos o promociones con desafíos ridículos o divertidos

De las siguientes acciones que podría realizar una marca, ¿cuáles te provocan más risa o buen humor? 



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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